

北京企业评价协会 党建工作简报

2018年第7期（总第15期）

北京企业评价协会党支部

2018年6月13日

召开中共北京市商业服务业行业协会第三联合 委员会组建工作筹备会议

6月13日下午，中共北京市商业服务业行业协会第三联合委员会组建工作筹备会议顺利召开。北京市行业协会商会综合党委王剑琴，市商业服务业行业协会第三联合党委各拟任委员，以及联合党委的32家组成单位负责人参加了会议。会议由张利成副理事长主持。

会上，第三联合党委组建工作筹备组副组长侯庆权通报了市商业服务业行业协会第三联合党委的组建情况。他介绍了联合党委组建的背景、职能定位、工作机制，以及组建工作安排和具



具体要求。按照联合党委职能定位，届时其职责包括所覆盖的社会组织的党组织建设、党组织负责人审批、党员及党务工作者管理等。同时，联合党委班子成员由综合党委任命，基本工作经费由综合党委保障，并严格按照指定的使用范围专款专用。

北京市行业协会商会综合党委王剑琴通报了联合党委拟任书记、副书记和委员人选名单，并传达了有关联合党委组建的工作精神。她强调指出成立联合党委的重要意义，一是为了更好地贯彻落实党的十九大精神，引领社会组织走中国特色社会主义道路；二是为了发挥联合党委的示范引领作用；三是为了更好地推动社会组织健康有序发展，发挥社会组织“四个服务”作用。并对如何建好联合党委，如何把握社会组织特点，充分发挥好联合党委作用进行了重要指示。

会议期间，各拟任委员分别作了自我介绍。拟任委员代表在发言中表示，将以高度责任心和奉献精神，尽职尽责地完成市委组织部、市民政局党委和综合党委交办的各项工作任务，努力打造一支政治可靠、专业化、职业化程度高、



得到联合党委组成单位普遍信任和拥护的联合党委工作班子，共同努力把市商业服务业行业协会第三联合党委的各项工作做实、做好，不辜负党和政府以及社会公众对商业服务业行业协会的殷切期望。

根据联合党委的组建工作安排，接下来还需要向联合党委所有组成单位征求对组建市商业服务业行业协会第三联合党委以及拟任委员人选的意见建议，由组建工作筹备组向综合党委报送成立联合党委的请示，获得批复后择期召开市商业服务业行业协会第三联合党委成立大会。

按照中央办公厅、中组部关于加强社会组织党建工作的指导意见，要求全力推进社会组织党的组织和党的工作全覆盖。2016年12月，经市委常委会审议决定，市委组织部批复成立中共北京



市行业协会商会综合委员会（简称“综合党委”），隶属市民政局党委领导，与市社团办党委合署办公，主要承担脱钩后的行业协会商会、市民政局作为业务主管单位的社会组织、直接登记无业务主管单位的社会组织的党建工作。联合党委是负责某一行业领域社会组织党建工作的基层党委，在综合党委的领导下独立开展工作。

北京市商业服务业行业协会第三联合党委办公地点设在北京企业评价协会。

召开我市汽车维修行业诚信创建宣贯动员会

6月12日，北京汽车维修行业协会召开我市汽车维修行业诚信创建宣贯动员会。

会上，北京企业评价协会副秘书长刘明芝介绍了我市社会信用体系建设和诚信企业创建活动的情况，并对由市经济信息化委会同首都文明办、市工商局、市地税局共同发布《北京市诚信企业创建活动管理办法》的有关活动政策变化进行了讲解。根据《管理办法》有关规定，今年的创建活动一是明确了4个部门作为活动的主办单位；二是明确了活动的组织管理机制，由活动主办单位共同成立北京市诚信企业创建活动推进小组；三是明确了9项企业申报条件；四是明确了申报企业评审程序要按行业协会商会初审、专家评审、社会公示、审定批准的4个步骤进行；五是明确了对创建企业的联合激励措施；六是明确了对诚信创建企业的事后动



态管理要求。同时，还重点就企业如何在北京市诚信自律公共服务平台上建立和完善《信用档案》做了相关介绍，并通过现场互动解决大家提出的问题。

北京汽车维修行业协会赵琳部长宣布 2018 年汽车维修行业诚信创建活动正式启动，并对下一步工作进行了布置安排，同时呼吁更多的汽车维修行业企业积极参与到活动中来，为进一步加强汽车维修行业信用体系建设、行业的创新发展创造良好的诚信环境。

北京汽车维修行业协会自 2015 年参加北京市诚信企业创建活动以来，已累计有 132 家行业企业被认定为“北京市诚信创建企业”，社会影响力越来越大，已经成为行业诚信建设工作推进的有力抓手。



接下来创建办公室还将组织对各行业协会商会制定的行业评价指标体系进行论证，7 月份即将陆续开启线上填报、行业初审，以及第三方征信等工作。